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ΘΕΜΑ: Ανακήρυξη σε Επίτιμο Δημότη Λάρισας του Αρχαιολόγου Bruno Helly και βράβευση 
του Αθανασίου Τζαφάλια Επίτιμου Εφόρου Αρχαιοτήτων. 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 28η του μηνός Αυγούστου, του έτους 2018, ημέρα Τρίτη και ώρα 
14.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 
με αρ. πρωτ. 28859/24-08-2018 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αράπκουλε Δέσποινα, 5) Βαγενά Αγγελική, 
6) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 7) Γελαλή Πολυξένη, 8) Γεωργάκης Δημήτριος, 9) Γιαννακόπουλος 
Κοσμάς, 10) Δαούλας Θωμάς, 11) Δεληγιάννης Δημήτριος, 12) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 13) 
Ζαούτσος Γεώργιος, 14) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 15) Καλτσάς Νικόλαος, 16) Καραλαριώτου 
Ειρήνη, 17) Καφφές Θεόδωρος, 18) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 19) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 20) 
Μαμάκος Αθανάσιος, 21) Μπαμπαλής Δημήτριος, 22) Μπαράς Νικόλαος, 23) Μπουσμπούκης 
Ιωάννης, 24) Νταής Παναγιώτης, 25) Ξηρομερίτης Μάριος, 26) Παζιάνας Γεώργιος, 27) 
Παπαδημητρίου Βασίλειος, 28) Πράπας Αντώνιος, 29) Πράπας Κωνσταντίνος, 30) Ρεβήσιος 
Κωνσταντίνος, 31) Σάπκας Παναγιώτης, 32) Σούλτης Γεώργιος, 33) Σουρλαντζής Απόστολος, 34) 
Τερζούδης Χρήστος, 35) Τζανακούλης Κων/νος, 36) Τσακίρης Μιχαήλ, 37) Τσεκούρα – Ζαχαρού 
Βάϊα, 38) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 39) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Ζιαζιά – Σουφλιά 
Αικατερίνη, 3) Καμηλαράκη - Σαμαρά Μαρία, 4) Κοτάκου Μαρία, 5) Κρίκης Πέτρος, 6) Μαβίδης 
Δημήτριος, 7) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 8) Νασιώκας Έκτορας, 9) Παναγιωτακοπούλου-
Δαλαμπύρα Αγγελική και 10) Τσιαούσης Κωνσταντίνος. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 39, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 

 
 
 
 
 
 



 

 
Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Μάριος Ξηρομερίτης. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με τo θέμα: Ανακήρυξη 

σε Επίτιμο Δημότη Λάρισας του Αρχαιολόγου Bruno Helly και βράβευση του Αθανασίου 
Τζαφάλια Επίτιμου Εφόρου Αρχαιοτήτων και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 203 παρ. 1ε & 2  του Ν. 4555/2018. 
2. Τη με αρ. πρωτ. 28856/24-8-2018 εισήγηση του Δημάρχου Λαρισαίων κ. Καλογιάννη 

Απόστολου η οποία έχει ως εξής:  
Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή, εισηγούμαστε  σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Λαρισαίων την απονομή του τίτλου του Επίτιμου Δημότη του Δήμου Λαρισαίων στον Bruno Helly 
ενός αρχαιολόγου-επιγραφολόγου που συνέδεσε το όνομά του με τη Θεσσαλία και την βράβευση 
του Αθανασίου Τζαφάλια επιμελητή Αρχαιοτήτων της ΙΕ Εφορείας Προϊστορικών και Κλασσικών 
Αρχαιοτήτων επιτίμου σήμερα Εφόρου Αρχαιοτήτων. 

Πρόκειται για δυο εξέχουσες προσωπικότητες στο χώρο των επιστημών και ειδικότερα της  
Αρχαιολογίας, οι οποίοι έχουν αφιερώσει το μεγαλύτερο μέρος της ζωής τους στην επιστημονική 
έρευνα και στην προσφορά τους στην Λάρισα και γενικότερα στην Θεσσαλία. Ο καθένας από την 
πλευρά του αλλά και σε στενή συνεργασία, εργάστηκαν ακούραστα συνδέοντας τα ονόματά  τους 
με την υπόθεση του  Α’ Αρχαίου Θεάτρου της Λάρισας. 

Ο Bruno Helly καθηγητής λατινικών και αρχαίων ελληνικών στη Λυών, βρέθηκε στην 
Θεσσαλία γι επιστημονική εργασία, όπου διαπίστωσε τον πλούτο επιγραφών που έχουν βρεθεί στην 
ευρύτερη περιοχή  απο περιόδους της αρχαιότητας. Συγκρότησε μια μεγάλη ομάδα επιστημόνων 
(ιστορικών και αρχαιολόγων) με τους οποίους προχώρησε στην μελέτη τμημάτων της Θεσσαλίας.  
Με επίκεντρο την αρχαία Θεσσαλία δημοσίευσε  το υλικό αυτό στα εγκυρότερα περιοδικά της 
Ευρώπης και της Αμερικής  και διοργάνωσε συνέδρια στη Λυών για την ιστορία και την 
αρχαιολογία της Θεσσαλίας. Οι εκδόσεις του για τις θεσσαλικές επιγραφές έγιναν υποδείγματα για 
νεότερους αρχαιολόγους και επιγραφολόγους αφού είναι ο μόνος που ασχολήθηκε αποκλειστικά με 
τις θεσσαλικές επιγραφές. Το συγγραφικό του έργο θεωρείται από τα σημαντικότερα στην 
παγκόσμια βιβλιογραφία σε ότι αφορά στη μελέτη της τοπικής μας ιστορίας. 

Η μεγάλη προσφορά του Bruno Helly έγκειται στο ότι η μελέτη των χιλιάδων επιγραφών 
αποκαλύπτει σ εμάς πολλές πτυχές της Αρχαίας Θεσσαλικής ιστορίας: τους θεούς των Θεσσαλών 
και τη λατρεία τους, το ημερολόγιο των Περραιβών, τους αγώνες και τους καταλόγους των 
νικητών, τη δομή της διοίκησης των πόλεων, τα νομίσματά τους, τη γλώσσα τους, τις 
ιδιαιτερότητές τους και πολλά άλλα.  

Επειδή πίστευε ότι οι επιγραφές φωτίζουν την καθημερινή ζωή των Θεσσαλών αποφάσισε 
σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων και συγκεκριμένα με τον πρώην έφορο κ. Αθανάσιο 
Τζαφάλια να συγκεντρώσουν όλο αυτό  τον γραπτό πλούτο και να δημιουργήσουν το corpus των 
θεσσαλικών επιγραφών. Η μελέτη των θεσσαλικών επιγραφών που συνεχίζεται και υπερβαίνει 
σήμερα τις 5.000, με τις πάμπολλες επιγραφές του Αρχαίου Θεάτρου της πόλης μας,  θα 
προσκομίσει στους μελετητές της ιστορίας νέα στοιχεία για την πολιτική του Κοινού των 
Θετταλών, για τις σχέσεις του με πολλές περιοχές του Ελληνισμού, για την γλώσσα και τις 
συνήθειες των Θεσσαλών. 

Η προσφορά του Αθανάσιου Τζαφάλια, έγκειται στην πολυετή αρχαιολογική και 
ανασκαφική δραστηριότητά του. Απόφοιτος της φιλοσοφικής σχολής  ως επιμελητής της τότε ΙΕ 
Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων της Λάρισας υπηρέτησε και 
συνταξιοδοτήθηκε ως προϊστάμενος της ίδιας εφορείας. Συμμετείχε ως έφορος Αρχαιοτήτων στην 
επιτροπή εκτέλεσης έργων Μουσείων του υπουργείου πολιτισμού για την κατασκευή του 
Διαχρονικού Μουσείου Λάρισας και ασχολήθηκε συστηματικά με τις διάφορες αναγκαίες 
διαδικασίες αποκάλυψης του αρχαίου θεάτρου της Λάρισας. Έλαβε μέρος σε ανασκαφές σε 
πολλούς αρχαιολογικούς χώρους στην Ελλάδα( Σητεία, Καβάλα, Ποτίδαια, Τρίκαλα, Αγιά, 
Κραννώνας, Γόννοι, Φάρσαλα, Ελασσόνα). Ανέσκαψε από το 1985 και εξής το Β΄  αρχαίο θέατρο 



 

της Λάρισας, αποκατέστησε στη θέση τους μάρμαρα και του έδωσε την οριστική μορφή που έχει 
σήμερα. Εργάστηκε επί δεκαετίες για την αποκάλυψη του Α΄ αρχαίου θεάτρου Λάρισας καθώς και 
τη συντήρηση και στερέωση αρκετών τμημάτων του μνημείου. Συνέχισε και μετά τη 
συνταξιοδότησή του,  την εθελοντική του εργασία καθόσον έχει ορισθεί από το σωματείο 
«Διάζωμα» ως επιστημονικός σύμβουλος της ομάδας σύνταξης της μελέτης της συνολικής 
αποκατάστασης του μνημείου. Συμμετείχε  σε επιστημονικά συνέδρια, δημοσίευσε πάνω από 180 
πραγματείες σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά και συνέγραψε 4 αυτοτελή βιβλία αρχαιολογικού 
περιεχομένου. 

Καλείστε να εγκρίνετε την ανακήρυξη του κου Bruno Helly  σε Επίτιμο Δημότη Λάρισας 
και τη βράβευση του Αθανασίου Τζαφάλια Επίτιμου Εφόρου Αρχαιοτήτων. 
Για την παραπάνω τιμητική διάκριση και βράβευση των παραπάνω προσωπικοτήτων το κόστος  
των εξόδων προϋπολογίζεται στο ποσό των  2.000 Ευρώ και θα βαρύνει τον Κ.Α. 00.6433.00001. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Την ανακήρυξη  του αρχαιολόγου-επιγραφολόγου που συνέδεσε το όνομά του με τη 

Θεσσαλία κ. Bruno Helly σε Επίτιμο Δημότη Λάρισας και τη βράβευση του Αθανασίου 
Τζαφάλια επιμελητή Αρχαιοτήτων της ΙΕ Εφορείας Προϊστορικών και Κλασσικών Αρχαιοτήτων 
επιτίμου σήμερα Εφόρου Αρχαιοτήτων. 

 
Για την τιμητική διάκριση και βράβευση των παραπάνω προσωπικοτήτων, το κόστος  των εξόδων 
προϋπολογίζεται στο ποσό των  2.000 Ευρώ και θα βαρύνει τον Κ.Α. 00.6433.00001. 
 
 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ 

     ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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